

LA VOZ DE RIVERA

Organo de los intereses del Departamento

APARECERÁ LOS JUEVES

TIENE EDITOR RESPONSABLE

SUBSCRIPCION ANUAL 60 centesimos

ADMINISTRADOR

Colocato Chucarro

Almanaque del agricultor

Abril—Se puden los alcachofes, principallye de los espárgagos, tambien se planta orégano, yeta buena, se siembran tomates y toda flor que se siembra: se plantan tambien de todas clases, flor de canela, mosquetas marimónas, brinco, amapolas, alcornoque, flor de San Vicente y claveles.

ALMANAQUE

Domingo 11 Sros Leon Papa & Isaac.
Lunes 12 Sros Zenon Jacinto y Victor.
Martes 13 con Hermenegildo.
Miércoles 14 Sros Pedro, Telmo, Tiburcio y Valeriano.
Jueves 15 Sros Máximo, Basilio y Anastasio.
Viernes 16 Sros Toribio de Lebana y Eugenio.
Sábado 17 San Antonio papa mártir.

LA VOZ DE RIVERA

11 DE ABRIL DE 1886

Proteccion á la juventud

Los niños salvajes han sido siempre el orgullo del partido blanco y del principista.

Educarlos los temerosos en la escuela de sangre del Gobierno han incorporado á sus ideas y á sus actos sentimientos imitables que han producido en todos sus hechos y movimientos los segundos en una total impotencia el desprecio y la indignidad asociada con la desesperación, llenando el alma de pasiones terribles.

Para acabar á hoy cuartel cuando se trata de colorados.

Creo que con una misión inextinguible pero solo á fin de exterminar á los adversarios y á calumniar á los vejados cuando no se trata de rivales.

No hay ejemplo de un solo acto de nobleza de un solo acto en los anales de los principistas.

Para ellos no son los niños, advenedizos, putas, instrumentos venales que hay que suprimir y no seguir en honor y gloria de sus negras tradiciones.

No se nos concede esta virtud, el honor, ni el saber ni la virtud, ni por pertenecemos al género humano sino para tener todas las malas costumbres que

añijen á los criminales. *Colorado* en el vocabulario blanco-principista es sinónimo de malvado y por consiguiente estamos fuera de la ley social.

A ese extremo repetitivo han llegado los eternos verdugos y farsantes de nuestro país.

Para ellos no existe la fraternidad tratándose de nosotros y como caligula, desearían que las cabezas de los colorados no formara sino un haz para cortarlas todas de un golpe.

En cambio, el gran partido colorado, fuerte en su número, incombustible en sus hermosas tradiciones, alentado por su grandiosa misión de progreso y libertad, ha hecho gala siempre de una nobleza de proceder, de una magnanimidad con sus implacables enemigos que enaltece su historia y lo coloca en el rango de los partidos civilizados y humanitarios que no procuran en las orgías de sangre la satisfacción de sus anhelos.

Siempre se ha encontrado una mano colorada dispuesta á levantar al vencido en el campo de batalla y siempre se ha encontrado un mano blanco-principista levantando airada el acero para clavarlo en el pecho del adversario postrado.

Abansa las páginas de la historia nacional y allí se encontrará la confirmación de nuestras palabras.

Cuando las dianas de la victoria han estremecido de alegría las filas coloradas no se ha extinguido su eco, sin que la voz del perdón, de la sublime generosidad brotara espontáneamente como un estallido del corazón y mas que los vendedores temidos nuestros correligionarios parecieran siempre hermanos cariferos enjugando lágrimas fraternas.

¿Los hemos pedido alguna vez reciprocidad? Nunca, por que sabemos que ellos llevan como un anatema oprobioso, el insulto de las fieras y que no pueden desprenderse de ellos por que forman parte de su misera naturaleza.

Uno de los actos que mas ha caracterizado al general Santos como digno jefe de nuestro glorioso partido, ha sido esa nobleza de proceder, esa elevación de ideas, esa generosidad sublime con el vencido, que lo ha levantado en el concepto público, tanto en el interior como en el exterior, á la altura de los grandes caudillos.

Dotado de una inteligencia clarísima, cultivado su espíritu a pesar de las graves preocupaciones del gobierno, no ha necesitado sino dejar al corazón sus inspiraciones y ha sabido armonizar la energía del mandatarío sobre que pesaban tantas responsabilidades, con la bondad atraente de sus nobilísimos procederes. Ha hecho comprender á los enemigos

de la voz pública el poder de la autoridad constituida y cuando los ha visto reducidos á la impotencia, los ha perdonado, dejando á su propia conciencia el remordimiento del delito cometido.

Así proceden los grandes ciudadanos, los que la estimación y gratitud de un pueblo eleva al rango de árbitros de sus destinos.

Estamos en presencia de una invasión infame. Blancos principistas y *tutti quanti* coaligados han ido á buscar en la solitud de sus crímenes á un bandido marcado en la frente por la maldición de Provincias á quienes flageló sin piedad, para que venga á acaudillar sus huestes.

Han tocado todos los resortos: la complicitad de Gobiernos extranjeros, las seducciones de la traición, el reclutamiento de malvados, acompañando esos trabajos de una prédica infame en que han vueltado los mas atroces insultos y blasfemias y las amenazas mas siniestras.

Han engañado á una parte de la juventud, llevándola al sacrificio, para alzar sobre sus cadáveres el trono de sus ambiciones colmadas y ahí los tocamos encerrados e impotentes en el Quebracho maldiciendo sin duda la hora en que acometieron la insensata empresa de asaltar nuestro país.

Les rodean poderosos elementos; serán aplastados sin remedio.

Por todas partes un círculo de tropas leales les circunda y en el Rio Uruguay la escuadrilla les cierra la retirada.

Han sido ya batidos por las fuerzas del Coronel Arribio y por la vanguardia del ejército del Norte al mando del coronel Villar, dejándolos abandonados en fuga, sus compañeros acto inhumano e indigno que no tiene disjuntiva.

La batalla decisiva es inminente.

Acorralados por cerca de 8000 soldados no les queda mas recurso que rendirse ó morir peleando.

En estos momentos de expectativa dolorosa por la sangre que vá á derramarse cuando el combate tal vez haya comenzado, la voz del noble Teniente General don Máximo Santos domina la ansiedad pública y el ardor de los combatientes leales, para recomendar al General Tejos que salve á la juventud que se encuentra en las filas invasoras, tratando por todos los medios posibles de que los estragos de la batalla no caigan sobre ella.

Y bien somos colorados como el que mas, pero somos tambien Orientales y ante la grandiosa inspiración del General Santos, que no olvida en momentos de febril trabajo, que esos jóvenes son compatriotas y extiende sobre ellos su mano protectora, un grito de adhesión entusiasta brota de nuestro pecho.

En mas de un hogar principista se ha

de acallar hoy el Acanto nacido de la patria para dar paso á la voz de la gratitud y mas de una madre ha de alzar sus manos al cielo bendiciendo al magnánimo General Santos, á quien tal vez mañana deba la conservación de la vida de un hijo idolatrado y miserablemente engañado por los explotadores de la política.

Honramos nuestras columnas con el hermoso telegrama dirigido por el benéfico jefe de nuestro partido al General Tejos y que dice así: Escrito este editorial recibimos la noticia de la derrota de la invasión. En el boletín que reportamos al pueblo y que publicamos en otro lugar, dando cuenta al general Tejos de la victoria obtenida, se contiene el hermoso telegrama del General Santos, cuya lectura recomendamos.

(El Partido Obrero)

Tomamos de El Libertador:

Manifestacion espléndida—La noticia comunicada por nuestro boletín de la derrota decretada de la invasión corrió con la rapidez del rayo.

Pocos momentos despues la casa del General Santos era un jubileo de amigos; que iban á saludarlo y felicitarlo por el espléndido triunfo alcanzado y debido á su estrategia.

El General Santos se dejó acompañado de numerosas personas al Palacio de Gobierno á cumplimentar al Presidente de la República.

En seguida de todas partes acudían personas, que llenaron los salones, despacho y balcones de la presidencia.

Los abrazos y las felicitaciones no tenían término.

Era la explosión de la justa alegría por la radicación de la paz y el cumplimiento de los planes consensuados de los anarquistas.

Esa manifestacion es una magnífica muestra de amor a la patria.

Que en el momento en que el General Santos se reflejaba la pública satisfacción de que se hallaba poseído. El noble patriota recibía con las congratulaciones de sus amigos, el justo premio a su patriotismo, actividad y energía.

La banda de música de la Escuela de Artes y Oficios tocó escoltada diez y siete veces al Palacio de Gobierno, así como la banda lisa y de música del Sr. de Casadoro, las que ejecutaron el entusiasta himno nacional y una diuana.

A la noche la casa habitación del general Santos se veía llena de gente, que affluía á felicitarlo por el triunfo alcanzado.

Falsedades

En presencia de datos fidedignos, no apresuramos á dementir las apreciaciones apuntadas por algunos periódicos...

A tal respecto, dice «O Ciudadano» periódico que vé la luz en la ciudad de Santa Ana:

«Por en ese momento, cuando la lucha estaba mas encarnizada, y cuando el suelo ya se cubria de centenares de cadáveres que aparecieron parlamentarios venidos de parte del ejército gubernista por el General Castro, que los acogió.»

Este General capituló sobre las condiciones ordinarias en tales casos, y contando con garantía sobre las vidas, ofrecida por los miembros del gobierno.—Entre tanto, esas condiciones no fueron respetadas.

A estar á lo expresado por el periódico revolucionario, resultarían en el número de los heridos y degollados los señores...

Personas que nos merecen entera confianza, personas completamente imparciales que han visitado el campamento hasta hace poco destacado en el Salto, nos participan que esos señores prisioneros son tratados con la mayor consideración...

Dice también el periódico citado que en el encuentro del 21 de Marzo de las fuerzas de arredondo con las del Gobierno, perecieron siete hermanos de la familia Gil.

Podemos hacer presente al colega que de dichos hermanos, cuatro figuran entre los prisioneros, hallándose sanos y salvos.

Como esta, son todas las noticias, que le han comunicado á «O Ciudadano.»

No comprendemos en verdad, como podrían los que hoyeron cobardemente en compañía de Arredondo, no estando por tanto en el campo de batalla, observar é informar sobre fusilamientos y degüellos que sucederían á la derrota, en todo caso.

Esto es algo que no tiene explicación, es algo que solo pasa por tragedias muy y alísticas; y algo, en fin, que queda por completo desvirtuado en presencia de los hechos que hablan con la sensatez y autorización de las cosas coherentemente juzgadas.

Para formarse idea de la veracidad que pudieran contener las informaciones producidas por parte del partido colorado...

«Entonces poseídos de indignación suprema hicimos dos descargas sobre los soberbios que huían.»

Hé ahí explicado el porque, de que algunos de los braves que se presentaron depositando las armas ante la Guardia Braveros de Cuchilla Negra, se hallan heridos por las espaldas.

Así tambien, por los espaldas debieran ser castigados los Orientales y extranjeros que en los días de la bandera de un país vecino y contiendo con la impunidad de su mal proceder, se ocupan de denunciar los hechos con el fin miserable de ver á nuestra patria ensangrentada por el puñal fratricida.

Así debieran morir los Orientales y extranjeros que tienen el cuerpo mojado en la lengua; y en el alma el pájaro de las mercedes, para que los hijos de las espaldas, que no tienen valor para lanzarse al campo de batalla; único modo posible de probar la religión del sentimiento.

La muerte de muchas esperanzas para nuestra patria la debemos á esos que profesan las grandezas de una causa, pero no exponen su persona para defenderla, á esos que como hemos dicho solo tienen el patriotismo en la lengua.

Caiga sobre ellos la maldición de los hogares entustados.

Gaceta

«O Simbábú—Folha literaria e critica—Falo direito e justiça—Taz, luz e verdade. Proprietario e redactor responsable: Arthur S. Leal Gahina (a) apalaçado.»

Esta es la introducción con que aparece en Santana una hoja de papel de dos centras de largo, por una y media de ancho.

Su objeto es insultar á todos, sin distinción.

Tan bonito programa, ha valido al castizo Gahina, una senda paliza, de cuyas resultas luce un brazo fracturado.

Pero, como la vergüenza perdida jamas se recobra, el muy lucido literato no se ha conformado con las caricias que le prodigaron en público, y busca repetición de la dosis.

En efecto, con fecha 6 del actual dirige denuestos de toda clase á varias respetables personas de la sociedad de Santana, y de esta sociedad.

¿Qué se hace con los individuos que por causas de embriaguez ó demencia faltan á las exigencias de la moral pública?

—Se les conduce á la cárcel ó al manicomio.

—¿Qué debe hacerse con los plebeyos que adoptan por profesión la de insultar á la gente decente y honesta?

La policía de la ciudad vecina es quien debe contestarnos, llevando al puerto del arrepentimiento (ó casa de pena (trigo) el que insultando literato, (caracoles!) hace tan honda mella sobre la cultura de una sociedad entera.

Si es de la exclusiva incumbencia de la autoridad policial librar al público de los descalos de un muchacho que hace gala de su mala crianza;—de un desgraciado en fin atacado de una repugnante enfermedad, que llamaremos demencia...

Esta dolencia, sinó se cura policíalmente, es susceptible de algunas complicaciones de peor consecuencia, como por ejemplo:

«Quita calera y rebengue»

Por tanto, llamamos la atención de la policía, á los efectos consiguientes.

Llegada.—El día 6 del corriente le fué dada noticia de la llegada de nuestro digno jefe político, la población de Rivera se apresuró á proporcionar un buen recibimiento.

No nos faltó el placer de formar en el número de los que fueron á esperarle en Cufiapirú acompañados de la banda musical y traerle hasta su casa entre armonías, bombas y cohetes.

Al anoecer se verificó la entrada del Coronel Escobar al frente de su distinguida y valiente escolta, con mas un escudron de 80 hombres mas ó menos.

Los cohetes, las bombas y vitores, en daban los aires con estruendosa alegría y solo venían por todas partes manos que se estrechaban en señal de felicitaciones y rostros en que lucía la satisfacción que los corazones imbragaba.

Al siguiente día por la noche tuvo lugar una nueva manifestación á la que concurrió casi todo el pueblo y muchas personas respetables de la vecina ciudad, entre ellas nuestros apreciables amigos Vares y el distinguido capitán Don Carlos Barreto que no ha mucho llegó á Santa Ana, seno de sus relaciones.

Después de haber llevado una segunda felicitación al Sr Jefe Político en su casa particular, el cortejo numeroso se encaminó hacia la Jefatura Política, donde se pronunciaron entusiastas brindis en gloria y loor de nuestras autoridades constituidas, haciéndose los honores á una gruesa cuanto exquisita batería de botellas de cerbeza, champagne etc. y quemándose buenas docenas de cohetes, bombas, etc.

A las diez de la noche se dieron por terminadas aquellas populares y justas expresiones, en medio de los mas fervientes votos para que no mas las luchas entre hermanos vengán á teñir de sangre el suelo de nuestra querida patria.

A «O Ciudadano»—A la denuncia que hace este ilustrado colega relativa á un soldado de nuestro país que ha entrado con armas á la cintura al Brasil, contestaremos con una pregunta:

¿Se ha informado el autor del suceso, si el referido militar iba en comision?

¿Qué amigos tienes Benito!

El «Mercantil» periódico de Santana, dice con fecha 6 del actual, que Salvañack, el mismo que en 1864, arrastró por las calles de Montevideo el pabellon auri-verde, vino al fin á cobijarse bajo los pliegos de la bandera que insultara.

Con fecha 10, «O Ciudadano» publica un desmentido solemne á tal afirmación, firmado por el Sr. Don Javier Garcia Zúñiga, ayudante del Coronel Salvañack, asegurando que en aquella época, este se hallaba prestando sus servicios en las filas del ejército del General Don Lucas Moreno.

Dejando á un lado lo demás, es de estreñarse á la verdad que un órgano de publicidad que tanto ha predicado en fa-

vor de la revolución que acaba de sofocarse, tenga coraje para echar en cara á uno de los principales revoltosos, el bien que se lo hace en cambio de una acción mala que pudiera haber practicado. Lo mas deplorable es que lo «hacé» en los terribles momentos de desesperación que suceden á una derrota vergonzosa. Pero, á perro flaco todas son pulgas; y al caído aplastarlo.

Declaracion de Arredondo.—Transcribimos de O Ciudadano de fecha 7 del corriente parte de un artículo que publica sobre la llegada del general Arredondo.—Habla el colega:

«Reayendo nuevamente la conversación sobre la revolución, pedimos al general nos explicase el procedimiento del general Castro, en el campo de batalla, acusado de haber traicionado á la causa revolucionaria.

Arredondo nos dijo que Enrique Castro de había sido tirador, y que oprimido por las circunstancias se vió en la necesidad de aceptar el parlamento propuesto por la fuerza del gobierno.

El tirador Velazco.—Se halla entre nosotros el célebre tirador de carabina, Oriental, Capitán D. Hermenegildo Velazco.

Nos complace en saludar al amigo é insinuarle á que se resuelva á demostrarnos una vez mas su reconocida y laureada competencia.

Pedimos disculpa.—Por carencia absoluta de papel, no podemos cumplir nuestro compromiso de dar con este número de «La Voz de Rivera» la segunda entrega de «El Gaucho Tambero»

Editorial.—En el que hoy publicamos, perteneciente á «El Partido Colorado», se dejan traslucir la nobleza en el sentimiento de los hombres de nuestra religión política para con los infelices arrastrados hácia el mal por los venenosos consejos de mas de cuatro aventureros infucos.

Mientras los de la opuesta fiza ansían beber la sangre de sus hermanos, nosotros correligionarios imploramos el perdón para los vencidos.

Esta es y será la marcha bienhechora del gran partido colorado.

El Coronel Escobar.—Nuestro valiente é infatigable jefe político partió ayer á recorrer el Departamento con el fin de apreciar por sí mismo el estado de la campaña y disolver al propio tiempo po cualquier pequeño grupo de revoltosos que pudiera existir para perjuicio de los pobres hacendados.

Nuestros votos para que vuelva pronto al Coronel Escobar, á descansar de las fatigas de su patriótica jornada.

Solicitadas

Vuelta al pan.—No puedo ménos de reconvenir públicamente al Sr. Paulero del pueblo, por su pertinacia singular en perseverar de pan con pelos, trozos de falética etc.

Es necesario que el Sr. aludido se digna dedicar su preferente atención sobre tan peliagudo tópico: pues de así no verificarlo, me verá en el duro e imprescindible trance de establecer una nueva panadería para poder saborear á mi placer el pan nuestro de cada día.

También le diré que Dios lo libre de venderme pan recalentado por que le voy armar una de San Joaquín, para que no sea incorregible.

Si no se emienda el Sr. Obrer, ponga una panadería, y negocio concluido.
Un amigo... de comer buen pan

A O Simbú



El Administrador.

Avisos

Juzgado L. Departamental.

Por mandato de S.S. el Juez L. Departamental de Tacuarembó y encargado del despacho de este Juzgado, se hace saber la apertura de la Sucesión intestada de D. Eliseo Martínez, citándose á los herederos y acreedores para que dentro de sesenta días comparezcan ante este Juzgado con los documentos justificativos de la calidad que invoquen á deducir los derechos de que se crean asistidos bajo apercibimiento.

Rivera 2 de Abril de 1886.
Gerónimo Sovera.
Escribano Público.

Juzgado L. Departamental.

Por mandato del Sr. Juez L. Departamental de Tacuarembó y encargado del despacho del Juzgado de este Departamento Doctor D. Ramon Montoya y Paullier, se hace saber la apertura de la testamentaria de Luis Ignacio Barcellos, citándose á los herederos y acreedores para que dentro de cuarenta días comparezcan ante este Juzgado con los justificativos de la calidad que invoquen á deducir sus derechos.

Rivera Marzo 12 de 1886.
Gerónimo Sovera.
Escribano Público.

Arturo Ferrand

Procurador Judicial

Y

PROFESOR DE DICCINAS

Domiciliado en el Gran Hotel Italiano

Junta E. Administrativa

EDICTO.

Por segunda vez se llama á propuesta para el remate de pago de los pasos siguientes:--

Paso de la Laguna: idem del Cerro, idem de Gaire ídem de Rogerio en Tacuarembó Grande, en Yaguari, Paso de Martín Rubio, en Caraguatá Paso de las Piedras y en Cuapirú, Paso de Castro.

Las propuestas deben ser en pliego cerrado y se recibirán en la Secretaría de la Junta hasta el día 30 de Abril próximo. Los que serán abiertas en presencia de los interesados el 1º de Mayo á las 3 p. m. Rivera Marzo 25 de 1886.

José E. Belo.
Presidente.

Casildo Villar
Secretario.

Benigno A. Gayo
Procurador

Tiene su oficina en Tacuarembó, Escribano de Don Luis Beltran.

Junta E. Administrativa
AVISO

Visto habérselo comunicado al Sr. Rich su nota de fecha 16 del pdo mes la resolución recaída en el precedente escrito de Sr. Gré, y no habiendo aquel Sr. cumplido dicha disposición ni acusado recibo, hágase la publicación del precitado acuerdo en el periódico de la localidad para los efectos que tengan l

José E. Belo.
Presidente

Casildo Villar
Secretario

Acuerdo

Rivera, Enero 15 de 1886.
La Junta en sesión del día 14 del corriente acordó:

Considerando que Don Pedro Rich ha perdido el derecho de posesion del solar y el mánzana N° 77 por no haber cumplido con lo que determina el art° 5° del S. Decreto 25 de Octubre de 1859, y considerando justa la queja del Sr. Gré. por haber adquirido la posesion del precitado solar en sesión que celebró esta Corporacion concha 11 de Junio del año pto. intimando al Sr. Rich, deshaga el alambrado que arbitrariamente construyó en el solar de la referencia, concediéndosele para el cumplimiento de esta disposicion el término de seis días.

Gerónimo Sovera.
Vice Presidente

Casildo Villar
Secretario

Aviso

El que suscribe participa al comercio y al público que con esta fecha hizo venta su casa de comercio situada en este pueblo: habiendo quedado solamente con paivo.

Opide á sus deudores, y á sus acreedores débitos antes de plazo improrogables de treinta días á contar desde la fecha.

Rivera, Febrero 20 de 1886.

Enrique Heilbronner.

HOTEL
25 de Agosto

De
ENRIQUE HEILBRONNER
& C^a

Los dueños de este establecimiento tienen el honor de participar al público que habiéndolo abierto recientemente, y montado á la altura de los de su clase Ofrecen un servicio esmerado en comidas & contando también con un buen billar recientemente llegado de la Capital. Se mandan comidas á domicilio. Precios sumamente módicos.

Fotografía Suiza

De
M. BRUNEL

Este acreditado fotógrafo que tiene su galería en Tacuarembó ha resuelto venir á Santa Ana por dos meses á ofrecer al público Santanense y Riverense los servicios concernientes á su profesion.

Fijará su establecimiento por el tiempo indicado en la vecina ciudad desde el 1º del próximo Febrero.

Dua dos Andradás N° 41

Precios módicos y trabajo garantido.

Se necesita en esta Imprenta.
APPRENTIZ
Un

Aviso al Público

El que se interesa por una casa de 4 para negocios, alquilada en el paso (Cayri, Cuapirú) mas tambien se de un campo cito e misms paragey 400 cuadras en sus bues. casa de material y hermosa quinta. Los que interesen pueden verse con Don Luis Gonzales de la P. en Cuapirú campo de los Gonzales.

Administracion

DEPARTAMENTAL

DE

Rentas

De acuerdo con el Superior Decreto de fecha 24 Diciembre pdo, se pone en conocimiento de público que no se pago de la Contribucion Directa debe verificarse los mas de Enero la primera cuota, y la segunda hasta el 25 de Febrero proximo.

Apropio tiempo se abonarán tambien á los Pstentes de Perra ue en esta la ley de fecha 9 de Junio último: cuyo impuesto es de un peso por cada animal de a raza canina, en las chacaras y quintas; y de dos pesos, en ciudades, villas, pueblos y establecimiento de pastoreo.

Rivera Diciembre 16 de 1885.

José E. Belo.



R. GALDOS

Cirujano Dentista

Aprobado por la facultad de Madrid y por el Consejo de Higiene Público de Montevideo:

Tiene el honor de participar al ilustre de público Santanense y Riverense que el día 24 del corriente mes, en el Hotel del Comercio, se pondrá á disposicion de las personas que quieran disponerle su proteccion.

Su reconocida competencia y habilidad en la práctica de todas las operaciones relacionadas con su profesion, serán la garantía bastante de la solidez y perfeccion de sus trabajos.

Nuevas mensajerías

Gré y Alfonso

Contando con un vehiculo de las honorables condiciones y con conductores gordos y volentes, empezará á funcionar desde el 1º de Febrero próximo una nueva empresa mensajera entre esta Villa y la ciudad de Bayó, con carrerero directo por la cuchilla y pasando por los siguientes puntos:

Casa del comandante Daniel de la Cruz y Mello. — Cañon alto. — Cruz de San Pedro. — San Luis. — Pirahy. — Salidas y regresos. — Para Bayó 1—11—21. — Para esta villa 6—16—26. —

El Agente
José Merino.

